

# КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Орган Сокольского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 70-й  
№ 173 (3175)

Воскресенье, 22 сентября 1957 года

Цена 10 к.

## Не медлить со сдачей картофеля государству

На правой стороне нового здания в районном центре оборудован пункт приемки картофеля. На берегу поставлен деревянный павильон, к месту приставки были сделаны хорошие тропы. Гуда же направлены сообщение транспортёра.

— К погрузке клубней готовы, — говорит директор заготовительных пунктов райпотребсоюза тов. Гладков, и добавляет: — Только вот что-то плохо везут их из колхозов...

Замечание верное. Хотя к уборке картофели приступило большинство сельхозартелей района, на заготовительных пунктах с клубнями прибывают лишь — часть автомашин в пути. В общей сложности на 20 сентября картофели принесли немногим более 200 тонн.

Учитывая важность своевременной сдачи картофели государству, труженики передовых сельхозартелей района, наращивая темпы уборочных работ, губернские клубни без задержек отправляют на заготовительный пункт. Члены артелей, боясь гибнуть, в частности, в 20 сентября сдали картофеля около 500 центнеров. Активно включились в выполнение плана картофедоставок колхозы «Красный партизан», «Волгарь», «Родина», «Мачурка».

Но общие темпы доставки картофели на заготовительные пункты крайне неудовлетворительны, они позволяют сказать, что руководители артелей не проникнуты чувством ответственности за спешное решение поставленной задачи. Колхозы «Парижская коммуна», им. Фрунзе и из других могли уже давно приступить к сдаче клубней, но почему то столь неотложное дело откладывают на задние сроки, не учитывая того, что перевозка картофели последующие дни может сильно осложниться перенесенной погоды.

Современное выполнение каждым колхозом плана картофедоставок — дело большой государственной важности. Руководители сельхозартелей обязаны сделать всё необходимое для ускорения уборочных работ и организовать бесперебойную транспортировку клубней на заготовительные пункты с тем расчетом, чтобы не позднее 5 октября завершить о завершении установленного плана.

Ответственные задачи призваны решить в эти дни и работники заготовительных органов. В прошлом году, в результате их неразворотливости, на приёмном пункте скапливались горы картофеля, он ссыпался под открытые ворота и подвергался порче. Несоблюдение ошибок неизбежно.

Сентябрь — решающий месяц уборки картофеля. Мобилизуем все силы на быстрейшее завершение этой работы и выполнение плана сдачи картофеля государству.

## Выше трудовое напряжение на колхозных полях!

Получим в сентябре не меньше 200 литров молока на корову.

### Удои коров не снижают

Правление сельхозартели «Свобода», в ответ на призыв пучежских животноводов, решило добиться в сентябре августовских удоев молока.

В настоящее время дойки А. Ягодкина, В. Сорокина и другие с душой борются за выполнение принятых обязательств. Они ежедневно организуют подкормку коров, давая им вдоволь зелёной массы клевера и картофеля из расчёта по 6 килограммов на каждую. В результате принятых мер со стороны правления артели и ревностного отношения к делу дойрок, удои коров ежедневно составляют семь и более литров.

**Н. Рожнов,**  
председатель Картанского сельсовета.

### Пастуху С. А. Карпову — почёт и уважение

Пастух сельхозартели «Красный колос» Семён Арсентьевич Карпов брал обязательство обеспечить за пастицкий период получение по форме по 1200 килограммов молока на корову. Свой слово он сдержал с честью. На 20 сентября удои коров в колхозе составили по 1220 килограммов. Семёну Арсентьевичу почёт и уважение!

### ПРИСТУПИЛИ К ПОДЪЁМУ ЛЬНА

Члены нашей сельхозартели не дожидались очередности в проведении полевых работ несут их широким фронтом. Сейчас ежедневно на уборке картофеля занято 108—110 человек и он уже убран в артели больше, чем наполовину.

Вчера же организовано все четыре бригады приступили к

подъёму льна, убрали его с площади 23 гектаров.

Труженики колхоза прикладывают все свои старания, чтобы уборку картофеля и подъём льна со стыдом закончить к 1 октября.

**А. Моисеев,**  
председатель колхоза «Коллективная дружба».

### Сведения о ходе полевых работ в колхозах района

данные МТС на 20 сентября 1957 года в процентах к плану

Цифры показывают: первая графа — убрано картофеля; вторая — окочено льна; третья — разостлано льна и четвёртая — подано зяби

#### Сокольская МТС

Коллектив. дружба*	56	100	100	37
«Красный май»	44	100	94	80
Парижская коммуна*	35	100	100	32
«Светлый луч»	27	100	100	—
«Родина»	25	100	100	75
«Верный путь»	30	69	64	37
Имени Косыгина	20	100	100	30
«Трудовик»	16	93	70	50
«Волгарь»	14	100	100	58
«Волга»	14	97	46	15
«1 Мая»	13	73	44	40
«Дружба»	11	100	100	26
«Прогресс»	10	97	76	42
Имени Ворошилова	10	95	70	46
Имени Чапаева	10	82	61	25
Им. Хрущёва	10	100	88	50
Имени Сталина	9	100	91	25
«Свобода»	9	94	82	42
«Восход»	9	88	66	84
«Заря коммунизма»	4	100	61	51
Память Матросова	4	100	53	45
«Большевик»	4	45	33	48
«Ильинка»	—	50	60	6

#### Боталовская МТС

Победа*	24,5	97	60	60
Имени Фрунзе	24	90	49	56
«Знамя труда»	18	100	95	99
Имени Кирова	17	100	100	29
«Красный партизан»	17	100	100	60
Им. Мичуринца	17	77	38	55
«Красный льновод»	17	52	49	42
Имени Калинина	14	83	47	40
«Расцвет»	14	76	61	60
«Искра»	13	100	100	105
«Красный боец»	13	78	54	55
Имени Карла Маркса	12	54	44	39
«Красный колос»	10	100	91	56
«Заря»	10	100	100	31
Имени Ленина	10	100	48	64
«Красное знамя»	10	87	75	45
«Россия»	10	66	28	48
«Путь к социализму»	7	61	26	29
«Красный пахарь»	7	82	47	62
«Красный Октябрь»	6	75	42	35
Имени Будённого	2	87	45	55

\* \* \*

Много дел скончилось сейчас в сельском хозяйстве. Во многих артелях ещё не завершён окот и рассыпь льна, не закопчена заблевая испанка пней, почти нетронуты массы послевесеннего картофеля. Комплексное и организованное ведение всех этих работ требует от руководителей МТС и колхозов максимального использования на полях всех сил и резервов, умелого маневрирования уборочной техникой.

Но приходится сожалеть, что эти требования выполняются не всегда. Сегодня, как известно, решающий месяц для завершения уборки льна и картофеля, однако в ряде артелей эти работы недопустимо затягиваются, в их ведении наблюдалась очередность. В колхозе им. Вороши-

лова, например, колкой клубней занимается только две бригады. Медлят с развертыванием фронта уборки картофеля сельхозартели «Заря коммунизма», им. Будённого, «Память Матросова» и ряд других.

Колхозники этих хозяйств, по-

видимому, думают убирать картофель в ненастную погоду. Неблагополучно в районе обстоит дело с рассыпью льна и подъёмом зяби. В то время, как члены артели им. Косыгина и «Коллективная дружба» уже ведут подъём льна со стыдом, в результате не производительного использования техники МТС в некоторых хозяйствах ещё не завершён его окот.

Темпы всех уборочных работ надо решительно повысить. В колхозы прибыло много студентов и рабочих. Праздники артелей обязаны лучше организовать их труд, создать надлежащие условия для плодо-творной колкои картофеля. Ответственные задачи назначены решить и руководителям МТС. Сейчас необходимо принять меры к тому, чтобы тракторы использовались на полях и днём и ночью, чтобы каждому уборочному агрегату была обеспечена полная нагрузка.

### СОВЕЩАНИЕ ДОЯРОК

Вчера в райкоме КПСС состоялось совещание передовых доярок, на котором были рассмотрены итоги соревнования за увеличение производства молока в пастицкий период. Участники совещания поделились методами борьбы за повышение продуктивности коров и призвали всех доярок района приложить все старания к тому, чтобы в сентябре и первой половине октября не снижать удои коров, принять меры к безусловному выполнению принятых обязательств.

### ПЕРЕДОВЫЕ КОЛХОЗЫ

Они выполнили обязательства по заготовкам и продаже молока государству

Колхоз «Волгарь» (председатель Н. Е. Воробьев, секретарь парторганизации А. А. Исааков). На 15 сентября социалистическое обязательство по заготовкам и продаже молока государству, принятое на 1957 год, колхоз выполнил на 215 процентов. Государству сдано 96 тонн молока — на 31 процент больше, чем в прошлом году. За восемь месяцев 1957 года на сто гектаров угодий произведено по 172 центнера молока.

«Заря коммунизма» (председатель В. А. Тренин, секретарь парторганизации А. И. Свешников). На 15 сентября социалистическое обязательство по заготовкам и продаже молока государству, принятое на 1957 год, колхоз выполнил на 100,6 процента. Государству сдано 112 тонн молока — на 33 процента больше, чем в прошлом году.

«Парижская коммуна» (председатель А. И. Власов, секретарь парторганизации О. Е. Коновалов). На 15 сентября социалистическое обязательство по заготовкам и продаже молока государству, принятое на 1957 год, колхоз выполнил на 100,2 процента. Государству сдано 97 тонн молока, в полтора раза больше, чем в прошлом году.

Им. Будённого (председатель М. А. Соловьев, секретарь парторганизации Д. В. Комлев). На 15 сентября социалистическое обязательство по заготовкам и продаже молока государству, принятое на 1957 год, колхоз выполнил на 102 процента. Государству сдано 62 тонны молока — в полтора раза больше, чем в прошлом году.

## БЕСЕДЫ О ЗАВОЕВАНИЯХ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

## Союз рабочего класса и крестьянства — основа прочности советского строя

«Союз рабочих и крестьян — вот что дала нам Советская власть. Вот в чём её сила. Вот в чём залог наших успехов и нашей окончательной победы», — так писал В. И. Ленин в первые годы после победы Большой Октябрьской социалистической революции.

Вся сорокалетняя история Советского государства наглядно подтверждает правильность этих ленинских слов.

Только соединившись воедино, рабочий класс и крестьянство нашей страны смогли совершить величайший в мире революционный переворот, свергнуть эксплуататорские классы и взять власть в свои руки. В годы гражданской войны и иностранной военной интервенции рабочий класс и трудовые массы крестьянства заключили между собой военно-политический союз и под руководством Коммунистической партии с оружием в руках отстоили завоевания Большого Октября.

В условиях перехода к мирному строительству основным содержанием союза рабочего класса и крестьянства стали экономические задачи, нашедшие наиболее полное выражение в решениях X съезда Коммунистической партии о переходе к новой экономической политике. По мере осуществления этой политики развивались и формы экономической смычки между городом (рабочим классом) и деревней (крестьянством), укрепились их политические и культурные связи.

Значение прочного союза рабочих и крестьян ещё более возросло при переходе нашей страны к строительству основ социализма. В. И. Ленин прямо указывал, что судьба социализма в СССР зависит от правильных отношений рабочих и крестьян, от союза этих двух трудающихся классов. И это понятно. Крестьянство составляло гигантское большинство населения нашей страны. Достаточно сказать, что в 1926 году из 147 миллионов человек населения СССР более 120 миллионов составляло сельское население. Без укрепления союза рабочих и крестьян, без вовлечения многочисленных масс трудового крестьянства в социалистическое строительство нельзя было даже мечтать о победе социализма в нашей стране.

Враги Советской власти рассчитывали, что крестьянство, как класс мелких собственников, не пойдёт за рабочим классом и его партией, не желает расстаться с частной собственностью и объединиться в коллективные социалистические хозяйства. Но надежды врагов не оправдались.



ДА ЗДРАВСТВУЕТ  
СОЮЗ РАБОЧИХ И КРЕСТЬЯН  
— ОСНОВА СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ!

Трудовое крестьянство пошло за рабочим классом, потому что увидело и убедилось, что только социализм избавит его от кулацкой кабалы, даст возможность зажиточной и культурной жизни.

Рабочий класс оказал крестьянам огромную помощь в организации коллективных хозяйств, в снабжении их через МТС новейшей техникой. Кроме того, рабочие направляли в деревню своих лучших представителей. С 1928 по 1930 год в деревню было послано около 200 тысяч передовых рабочих, в том числе 25 тысяч в качестве организаторов колхозов. Крестьянство решительно и бесповоротно встало на путь колхозной жизни. На этой основе был ликвидирован последний и самый многочисленный эксплуататорский класс в нашей стране — кулачество.

Победа колхозного строя ещё более укрепила союз рабочих и крестьян.

В условиях победившего социализма союз рабочего класса и крестьянства стал гранитной основой морально-политического единства всего советского народа. Опираясь на братское содружество рабочих, крестьян, интеллигенции, партии и правительство успешно решают задачи хозяйственного и культурного строительства. Партия исходит при этом из того, что союз рабочих и крестьян нужен не для сохранения классов, а для их уничтожения, для превращения всех граждан города и деревни в тружеников бесклассового коммунистического общества.

Суровой проверке подвергся союз рабочего класса и крестьянства в период Отечественной войны. Но тяжёлые военные неудачи в начале войны, ни лишения и бедствия не поколебали дружбы рабочих и крестьян. В ходе войны союз рабочего класса и крестьянства ещё более окреп.

В тесном единении рабочие и крестьяне, возглавляемые Коммунистической партией, в

короткий срок восстановили разрушенное войной народное хозяйство и двинули его вперёд, оставив далеко позади показатели довоенных лет.

Опираясь на преимущественное развитие тяжёлой промышленности, Коммунистическая партия и Советское правительство приняли все меры к тому, чтобы в кратчайший срок ликвидировать отставание сельского хозяйства и обеспечить его подъём. На колхозные поля двинулась мощная сельскохозяйственная техника. В настоящее время в МТС, совхозах и колхозах имеется свыше полутора миллионов тракторов (в 15-сильном исчислении), более 380 тысяч зерновых комбайнов и множества другой техники. Значительная помощь оказана колхозам и кадрами. В МТС направлено около 25 тысяч инженеров и техников из городов и промышленных центров, а в колхозы — более 120 тысяч специалистов сельского хозяйства и 30 тысяч в качестве председателей колхозов.

Благодаря неустанный организаторской работе партии и правительства по выполнению решений Пленумов ЦК и XX съезда КПСС сельское хозяйство проочно идёт по пути подъёма. В 1956 году валовой сбор зерна в нашей стране увеличился по сравнению с 1953 годом более чем в полтора раза. Было заготовлено 3,3 миллиарда пудов хлеба — на один миллиард 400 миллионов пудов больше, чем в 1953 году. Идёт в гору и животноводство.

Эти успехи создали реальные предпосылки для того, чтобы в ближайшие годы выполнить поставленную партией задачу — догнать США в производстве мяса, масла и молока на душу населения. Можно не сомневаться, что труженики сельского хозяйства, опираясь на помощь рабочего класса, успешно справятся с этой грандиозной задачей.

Рабочий класс и колхозное крестьянство, все советские люди единодушно одобрили решение июньского Пленума ЦК КПСС об антипартийной группе Маленкова, Багановича, Молотова, пытавшейся изменить политику Коммунистической партии, основанную на решениях её XX съезда.

Меры, осуществляемые партией и правительством по дальнейшему развитию промышленности и сельского хозяйства, разрешению жилищного вопроса, повышению благосостояния народа, ещё более укрепят нерасторжимый союз рабочих и крестьян, морально-политическое единство советского общества.

В. Быстров,

## Знаменательный юбилей

С момента организации Кореневской семилетней школы прошло тридцать лет. Много ребят за эти годы побывало в её классах! И радостно сознавать, что большинство из них смело пошло широким путём к пополнению своих знаний, стало активными участниками строительства новой жизни.

Знаменательный юбилей отмечен в торжественной обстановке. В гости к учащимся пришли бывшие ученики школы. Среди них первый выпускник, а ныне бригадир тракторной бригады Д. И. Зирин. Приехал поздравить педагогический коллектив и учащихся заведующий районом И. Я. Лещёв, который в свое время тоже учился в нашей школе.

На встрече, посвящённой школьному юбилею, с теплой речью выступил учитель В. С.

Р. Шилова,  
учительница Кореневской школы.

## Охотник А. М. Макаров завоевал первую областную премию

Почти каждый раз, как только Александр Михайлович Макаров возвращается из леса, деревню Вилек быстро облекает весть о богатой добыче страстного охотника.

Особенно для Александра Михайловича была удачной денежная премия. Вместе с тем он представлен к награждению Почётной грамотой.

Д. Шумилов.

# На валжский сквозняк

## Ни днем, ни вечером покоя не бывает...

Над партами склонились вихрастые головки ребятишек. Попавшись в классе тишины, неизвестно, что задача им попала сложная. Еле заметны движения и учительницы М. П. Кротовой. Она уверена в смекалке малышей и с минуты на минуту ожидаетувильнуть руку, поднятую первой. Но, к большому огорчению педагога, спокойствие нарушилось и на этом уроке. Из-за стены снова послышались грубая брань и сквернословие, идущие из уст подвыпившего И. В. Богачёва — мужа директора линии, Шкулевской школы. Решение задачи пришлось отложить в третий раз...

Школьники ушли домой. А вот о распоясавшемся супруге директора разговор хочется продолжить. Ссылаясь на инвалидность, кстати, полученную в результате пьянства, И. В. Богачёв не хочет заниматься никаким общественно-полезным трудом. Что касается дебоширства, то на это у него хватает сил, и совести. На днях в нетрезвом виде свою удачу он показал в сельском магазине. В присутствии школьников он стал поносить учителей неподкупной, побросал на пол весы и гирь, а на жену, пытавшуюся утихомирить его, на бросился с кулаками. Вечером же от разбушевавшегося И. В. Богачёва не было покоя жителям д. Никольское. Он назойливо стучал в окна и двери, грозил пожаром, но унять его было некому.

Несколько лет назад И. В. Богачёв был судим за хулиганство, но уроков из этого не сделал. Продолжая вести себя непристойно, он компрометирует свою жену и, проживая в школьном здании, мешает воспитанию детей.

М. Поликарпова.

## В клубе появился Гриша Полушкин

И в этот вечер в клубе колхоза «Знамя труда» присутствовавшие чувствовали себя стесненно.

Сначала всё шло своим чередом: играла гармошка, младёжь пела, танцевала, но появление в помещении группы ребят из деревни Желнино, в которой «запевалой» считают Гришу Полушкина, нарушило веселье молодёжи.

Стоило Г. Полушкину появиться на пороге, как из его уст, словно из уст извозчика времён восемнадцатого столе-

тия, понеслись звуки нецензурной браны. Пустяк в ход он и кулаки. Через несколько минут клуб опустел. В нём остались одни хулиганы из д. Желнино.

Некоторые ребята из колхоза «Знамя труда» вместе с заведующим клубом и другими активистами пытались усмирить Г. Полушкина, но их попытки были напрасными.

Молодёжь колхоза надеется, что нарушителей спокойствия усмирит органы милиции.

Л. Макаров.

Редактор В. И. Смирнов.

ЗАВТРА  
в Доме культуры демонстрируется кинофильм  
«Илья Муромец». Начало сеансов: в 7 и 9 часов.

Адрес редакции: пос. Сокольское, Ивановской области, улица Малая Колхозная дом № 12, телефон редактора № 51, общий № 79.

Газета выходит три раза в неделю: по средам, пятницам и воскресеньям. Заказ № 386 Тираж 2000 экз.

Сокольский обозо-подочный завод продает для организаций, колхозов и частных лиц

**КРОВЕЛЬНУЮ ЩЕПУ**

по безналичному и наличному расчёту.

Обращаться в контору завода.

Дирекция.